

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
CasiHa de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concepción No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 17 de marzo de 1970

Буэнос Айрес, вторник 17 марта 1970 года № 1047

АРХИМАНДРИТ КОНСТАНТИН

О БЕЛОМ ДВИЖЕНИИ*

Полвека прошло после мученической кончины адмирала Колчака. Сорок лет тому назад пережили мы похищение сатанистами генерала Кутепова... С первым не было у меня никакой личной связи, хотя именно с ним связан поворот в нужном направлении, моей жизни. Когда свершился октябрьский переворот, я мгновенно уехал из Петербурга в Москву и на вопрос близких людей, что я намерен делать, отвечал ссылкой на ответ Сиэса на вопрос, что он делал в начальный период революции: "Я существовал". Думалось мне, что надо незаметно переждать какой-то срок... Тут же я получил предложение ехать к Колчаку, чтобы потрудиться по гражданской части в творимом им деле — и мгновенно снялся. Ехать можно было к нему только через Юг России. Там я, силой веци, однако, и остался. С генералом Кутеповым у меня возникла личная связь, но и издалека не мог в моем сознании не зацепляться образ адмирала Колчака — во всей его искрометной привлекательности. Мягкая простота в подтянутой-деловой героичности — так, кажется, можно определить существо его личности. Некое поэтическое тепло исходило от него даже и в далеком отчуждении, но тут же вырисовывалась стальной силуэт боевого вождя, сочетающего ничем невозмутимое личное мужество с гением пронизанной, властностью. Нечто совсем иное являло собою генерал Кутепов. И в нем была простота — но она исчертывала в себе: невозмутимая обыденная простота! Она покрывала все, она была ответом на все. И в этом своем свойстве Кутепов был в такой же мере неповторим, как в своей изящной изощренности неповторим был Колчак.

Если адмирал Колчак, можно думать, и в самой тесной близости оставался на какой-то недосягаемой высоте, то генерал Кутепов, при всех возможных условиях сплошного подвига своей жизни, оставался неизменно лишь первым среди равных. Если адмирал Колчак творил личные великие дела, пользуясь, как материалом, всем окружающим, в том составе и потребным для того человеческим персоналом, то генерал Кутепов создавал атмосферу общего дела, совместно с ним творимого, независимо от того, тут ли он персонально находится, или нет. Он был как бы за спиной каждого, неотменно, в общем деле участующего, и это сознание не утрачивалось в самые критические моменты, внося бодрость и спокойствие. Его руководство рождало не столько нарочитый подъем духа, сколько внедряло в сознание каждого невозмутимую выдержку в исполнении своего долга — таков был геройзм кутеповский, сообщаемый его соратниками...

И тут же вздымается еще одна фигура, формирующая как бы некий сияющий триумвират, воплощающий все Белое движение в его целом, в его исторической величественности — генерал Корнилов. Высокий патриотический долг суворовской окраски запечатлелся на предельно скромном в своей предельной героичности зачинателе Белого Движения, чтобы скоблев-

ской отвагой вскипеть в завершающем всплеске Белого Движения Врангелевском, сумевшем самую эвакуацию за пределы России обратить в некое духовное торжество непобедимой ничем верности Исторической России...

Пусть много темного явила действительность Белого Движения в своей масштабности, весьма разнокачественной: не только патриотический идеализм самоотверженных подростков, окрыливший самое возникновение Белого Движения, определяя его положительную сущность. Эта сущность жила и цвела во всем его составе от последнего солдата до верховного главнокомандующего, проникая и гражданскую сторону, необходимо сопровождавшую везде Белое Движение, как начаток творимого будущего. Чем же может быть вразумительно объясняна несостоительность Белого Движения, в его восстановительной силе?

"Укажите мне силу, которая бы без особых побуждений, без начальственных распоряжений, без всякого насилия, одним мановением могла двинуть народные массы к самым важным и тяжким подвигам, к неодолимой борьбе со всякой противной силой, к самым великим пожертвованиям, даже до жертвы всем своим состоянием и самой жизнью. Укажите силу, которая одним словом могла бы вызывать голос народа, во всю мощь его потрясающего грома и несокрушимого действия. У других народов такими силами ныне служат идеи прогресса, цивилизации, свободы... Покажите эти знамена нашему народу, он посмотрит и спросит: есть ли в них знамение креста или другой святыни? Нет? Значит, скажет он, они не христианские. А вот мы воззовем к народу во имя святой веры и святыни: и тогда нет силы, которая бы одолела наш народ, нет жертвы, которой он не принес бы этим заветным сокровищам и силам своей души и жизни... Благодарение Богу, что еще горит на Руси этот священный огонь, освещивающий душу народа... Как и беречь его надо обществу и правительству, как осторожно обращаться с ним, чтобы не дать ему ложного направления, под видом усиления, или, подбрасывая в душу народа всякий хлам идей и стремлений, не разжечь этого огня до бурного пламени: и тогда его сила из мирной и успокаивающей народ, сделается страшно разрушительной для всего противного вере народа!"

Так говорил в одной своей проповеди сто лет тому назад епископ Иоанн Смоленский, настолько уверенный в глубоком проникновении русского народа такой верой, что все усилия общества и правительства насадить что-либо иное воспринимал он не под углом зрения соблазна, а лишь как нечто, способное вызвать стихийный народный бунт против таких общества и правительства!..

Другой высококачественный русский православный иерарх, Антоний Храповицкий, четверть века спустя на собственном опыте испытал исчезновение такого народа под воздействием разрушительных сил, о которых говорил епископ Иоанн Смоленский. Русская революция 1905-6 г.г., оформившаяся в 1917 году это воочию явила. Явила она и нечто другое, что ясно было всякому сознанию типа епископа Иоанна Смоленского: никакие положительные ценности в том хаосе всяких ценностей, каким не могла не стать охваченная революцией Россия, взять верх не могли. Вообще, создать новую Россию в

этом хаосе, ни путем сговора, ни путем подавления ее силой, нельзя было. Ее можно было только восстановить, тем остановив ее развал. Но для этого надо было понимать, что именно в ее лице уходило из мира! Это, однако, даже церковное сознание уже не ощущало! Чтоб в этом убедиться, достаточно вспомнить те первоначальные суждения о взаимоотношениях Церкви (вообще!) и Государства (вообще!), которые имели место на Соборе 1917 года. Применительно же к Царю, не только мысль об уходе Удерживающего в лице нашего Царя (чем определялся конец Вселенской!) не владела сознанием даже близких к престолу людей, но и самая помочь Царю, если мыслилась ком конкретно, то только в форме обеспечения отъезда его заграницу!

Чтобы понять то, что произошло с Россией, надо увидеть две вещи, которые, несмотря на их очевидность, не только не усвоены сознанием европейско-американским, но остаются чуждыми и русскому сознанию, даже, казалось бы, квалифицированному:

1. Катастрофа постигла Россию не как результат разрушительных явлений, присущих русской действительности и достигших своего предела, обусловливающего крушение всего исторического строя, а, как раз наоборот, она возникла в условиях беспримерного в истории России успеха во всех областях жизни — кроме одной: духовной.

2. Россия же не имела, как Целое,

ничего способного ее объединить в одно Целое — кроме, именно, духа вида оного начала, ее целостность, в конечном счете, определявшего, как промышленно хранившего весь мир Русского Православного Царства.

Белое Движение было попыткой русского общества сохранить в революции, их усовершенствовавши, разные положительные свойства ее быта — но совершенно вне всякого учета этого промышленного задания, вложенного Богом в Историческую Россию. Тем самым все получало утилитарный характер, и это в условиях, когда охранительное начало не могло не пассивовать перед лицом мечтательного устремления к лучшему, какое не могло не принимать характера весьма далекого от идеалов Исторической России. Тем самым, Белое Движение естественно и неотменимо оказывалось раздвоенным, сочетая в себе, с одной стороны, живые остатки былого государственного и общественного строя, а с другой, устремленность к радикальной смене всего, чисто революционной и воплощению получавшей в некоем мифическом «Учредительном Собрании», которое призвано будет сказать человечеству некое новое слово.

Что это практически означало, если не превращение всего жизнеспособного в плане устройства общественно-государственного в составе Белого Движения в исполнительный подсобный аппарат, терпимый лишь в его служилой работе, но имеющий самоупраздниться перед лицом тех фантазм, которыми насыщено было сознание "передового" общества, не приемлющего коммунистического террора. Тем самым Белое Движение становилось чем? ДОЖИВАНИЕМ остатков старого режима, как в буквальном смысле сохранения жизни этими остатками, так и в переносном — готовности жертвовать жизнью идеалистически за такое будущее, которое тут же

обращалось во внутреннее соперничество отдельных элементов этого будущего, бесконечно и безнадежно далеких от того, чем жила Историческая Россия.

Не предрешало ли это победу того элемента, предельно крайнего, который уже "палку взял"? Не определяло ли все это то, на первый взгляд парадоксальное, утверждение, которое, остается неопровергнутым, поскольку и сейчас остается в силе вопрос о русском будущем, а именно: бесценным достижением Белого Движения, единственно, но потому единственным, являемся массовая эмиграция способного к борьбе русского народа, позволившая возникнуть на заграничной почве, на которой господствовала гражданская свобода, некой Зарубежной России, способной продолжать борьбу с воцарившейся на русской почве сатанократией.

В сущности, объективная значимость русской эмиграции может быть исчерпывающе определена, как продолжение Белого дела, не в смысле, конечно, преемственности всецелой его всяческой сущности, а в смысле свободного раскрытия промыслительных путей русского будущего и самоотверженного служения делу их осуществления.

Как далеко ни продвинулось владение миром Апостасией, Антихрист еще не пришел — значит, на весу еще жизнь мира! Пусть судьба мира решается внутренней Россией. Процессы там идут, отчасти и во вне получающие некоторое отображение — спасительные. Но в какой еще мгле духовной протекают они, свидетельством может служить приведенное в настоящем номере "Православной Руси" стихотворение, трогательное в своем самоотвержении, но какую духовную невинищу собою являющую. Этим нам указывается поле деятельности, промыслительно именно нам предназначено: идееология просвещение! Стена, отделяющая эмиграцию от России имеет щели, и никто не знает как и что проникает во внутрь. Но надо, чтобы было на виду то, что раскрывает Правду, адекватную действительности Апостасией. И кто нарочито к этому призван, если не все то же Белое Движение, соответственно созревшее в своем свободном развитии?

АРХИМАНДРИТ КОНСТАНТИН

Юрий Стефанов

СОШЕСТВИЕ ВО АД

Я слышать не в силах такие слова: Россия, Россия... Россия мертвa... Мертвы ее хаты, овины, луга, Рассветы, закаты, гармошки, стога, Мертвы ее кручи, лощины мертвы, Мертвы ее тучи среди синевы Мертвы ее грады, деревья, трава... И недруги рады: Россия мертвa! О, Господи Боже! Молитву услышь! Я знаю — Ты тоже со мною скорбишь; И мне одному Ты укажешь пути — В подземную тьму за Россней сойти. По скользким ступеням я тихо сойду К России в геенну, к России в ад... Приближусь несмело, скажу чуть дыша: Тебе мое тело и кровь и душа! Склонись к изголовью, и слезы, и гной Моею ты кровью, Россия, омой И на половины мне плоть раздерни, И словно холстиной лицо оботри... И в славе и силе иди на Звезду... Я вместо России останусь в аду!

Отрывок из поэмы молодого подсоветского поэта Юрия Стефанова, помещенной в подпольном сборнике "Сфинксы", изданный группой "С.М.О.Г."

*) К пятидесятилетию со дня убийства адмирала Колчака и сорокалетию со дня похищения Генерала Кутепова мы публикуем статью известного публициста Зарубежья — Архимандрита Константина («Православная Русь» № 933).

Циркулярно:

УКАЗ
из АРХИЕРЕЙСКОГО СИНОДА
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

Всем Епархиальным Преосвященным и настоятелям церквей, непосредственно Председателю Архиерейского Синода подчиненных.

Архиерейский Синод Русской Православной Церкви Заграницей 19-го декабря 1969 г./1 января 1970 г. имел суждение: О заявлении протеста против празднования юбилея по случаю столетия со дня рождения Ленина. Председателем Архиерейского Синода было уже направлено соответствующее письмо Президенту США с просьбой заявить решительный протест против этого празднования. Русские православные люди не могут согласиться с тем, чтобы величайший преступник Ленин, мог быть назван великим гуманистом и чтобы свободный мир отмечал день его рождения.

Постановили: Русская Зарубежная Церковь, выражая заветные чаяния своих архипастырей, клира и пастырей, с особенной материнской заботой всегда призывают всех соединиться в молитве о спасении нашего страждущего народа от насажденного Лениным кровавого ига безбожного коммунизма, вследствие чего Архиерейский Синод определяет:

1. В воскресенье 16/29 марта 1970 г., в Крестопоклонную неделю, после Божественной литургии во всех храмах Русской Православной Церкви Заграницей надлежит отслужить молебное пение с предварительнымглашением Письма Святейшего Патриарха Тихона 1918 г. об отлучении большевиков и с соответствующей проповедью — О спасении державы Российской и умиротворении страстей людских (Последование это прилагается на отдельных листах).

2. После отпуста молебна возгласить анафему Ленину и всем гонителям Христовой Церкви, которые были анафематствованы еще Святейшим Патриархом Всероссийским Тихоном в 1918 году, по следующей форме:

Владимиру Ленину и прочим гонителям Христовой Церкви, нечестивым отступникам, поднявшим руки на Помазанника Божия, убивающим священнослужителей, попирающим святыни, разрушающим храмы Божии, истязающим братию нашу и осквернившим Отечество наше, анафема.

Хор поет трижды: анафема.

3. Возгласить Вечную Память: Во блаженном успении вечный покой подаждь, Господи, усопшим рабом Твоим, убиенному Благочестивейшему Царю-Мученику Николаю Александровичу и всем с ним убиенным, Святейшему Патриарху Тихону, убиенным митрополитам, архиепископам, епископам, священнослужителям, монахам и монахиням, воинам и всем православным людям от безбожной власти убиенным и умученным и сотвори им вечною память.

Хор трижды: Вечная память.

4. Возгласить Многолетие: Православному Епископству гонимым Церкве Российской и господину нашему Высокопреосвященнейшему Филарету, Митрополиту Восточно-Американскому и Нью-Йоркскому, Первоиерарху Русской Зарубежной Церкви, и господину нашему (имярек Епархиального Архиерея), страждущей стране нашей Российской, всем подвигающимся за Православную Веру и Отечество и всем русским людям в порабощенном безбожниками Отечестве и в рассеянном сущим, подаждь, Господи, благоденствие и мирное житие, здравие и спасение, на враги же победу и одоление и многая лета.

Хор трижды: Многая лета.

О чем с приложением текста вышеизначенного молебна, а также и текста послания Святейш. Патриарха Тихона, послать циркулярный указ всем Преосвященным и настоятелям церквей, непосредственно Председателю Архиерейского Синода подчиненных.

Председатель Архиерейского Синода

**ПОСЛАНИЕ СВЯТЕЙШЕГО ПАТРИАРХА ТИХОНА
ОБ ОТЛУЧЕНИИ БОЛЬШЕВИКОВ**

Смиренный Тихон, Божией милостью Патриарх Московский и всея России, возлюбленным о Господе архипастырям, пастырям и всем верным чадам Православной Церкви Российской.

“Да избавит нас Господь от настящего века лукавого” (Гал. 1, 4).

Тяжкое время переживает ныне святая православная Церковь Христова в русской земле: гонение воздвигли на истину Христову явные и тайные враги сей истины и стремятся к тому, чтобы погубить дело Христово и вместо любви христианской всюду сеять семена злобы, ненависти и братоубийственной браны.

Забыты и попраны заповеди Христовы о любви к ближним: ежедневно доходят до нас известия об ужасных и зверских избиениях ни в чем неповинных и даже на одре болезни лежащих людей, виновных только разве в том, что честно исполнили свой долг перед родиной, что все силы свои полагали на служение благу народному.

И все это совершается не только под покровом ночной темноты, но и въявь, при дневном свете, с неслыханною доселе дерзостью и беспощадной жестокостью, без всякого суда и с попранием всякого права и законности, совершаются в наши дни во всех почти городах и весях нашей отчизны: и в столицах и на отдаленных окраинах (в Петрограде, Москве, Иркутске, Севастополе и др.).

Все сие преисполняет сердце наше глубоко болезненно скорбью и вынуждает нас обратиться к таковым извергам рода человеческого с грозным словом обличения по завету св. Апостола: «Согрешающих пред всеми обличай, да и прочии страх имут» (1 Тим. 5, 20).

Опомнитесь, безумцы, прекратите ваши кровавые расправы. Ведь то, что творите вы, не только жестокое дело: — это поистине дело сатанинское, за которое подлежите вы огню геенского в жизни будущей — загробной и страшному проклятию потомства в жизни настоящей — земной.

Властью данной нам от Бога запрещаем вам приступать к тайнам Христовым, анафематствуем вас, если только вы носите еще имена христианские и хотя по рождению своему принадлежите к Церкви Православной.

Заклинаем и всех вас, верных чад Православной Церкви Христовой не вступать с таковыми извергами рода человеческого в какое-либо общение: “Измите злого от вас самих” (1 Кор. 5, 13).

Гонение жесточайшее воздвигнуто и на святую Церковь Христову: благодатные таинства, освящающие рождение свет человека или благословляющие спиритуеский союз семьи христианской, открыто объявляются ненужными, излишними; святые храмы подвергаются или разрушению: через расстрел из орудий смертоносных (святые соборы Кремля Московского) или ограблению и кощунственному оскорблению (часовня

Спасителя в Петрограде); чистые верующие народом обители святые (как Александро-Невская и Почаевская Лавры) захватываются безбожными властелинами тьмы века сего и объяваются каким-то якобы народным достоянием; школы, содержащиеся на средства Церкви Православной и подготовлявшие пастырей церквей и учителей веры, признаются излишними и обращаются или в училища безверия, или даже прямо в рассадники безнравственности.

Имущество монастырей и церквей православных отбираются под предлогом, что это народное достояние, но без всякого права и даже без желания считаться с законною волею самого народа... И, наконец, власть, обещавшая вдоворить на Руси право и правду, обеспечить свободу и порядок, проявляет всюду только самое разнудданное свое воле и сплошное насилие над всеми и в частности над Святою Церковью Православной. Где же пределы этим издевательствам над Церковью Христовою? Как и чем можно остановить это наступление на ее врагов неистовых? Зовем всех вас верующих и верных чад Церкви: становьте на защиту оскорблевой и угнетаемой ныне святой матери нашей.

Враги захватывают власть над нею и ее достоянием силою смертоносного оружия, а вы противостоять им силою веры вашей, вашего властного всенародного воля, который остановит безумцев и покажет им, что не имеют они права называть себя поборниками народного блага, строителями новой жизни по велению народного разума, ибо действуют даже прямо противно совести народной. А если нужно будет и пострадать за дело Христово, зовем вас, возлюбленные чада Церкви, зовем вас на эти страдания вместе с собою словами святого Апостола: “кто нас разлучит от любви Божией? Скорбь ли, или теснота, или гонение, или глад, или наgota, или беда или меч” (Рим. 8, 35).

А вы братие архипастыри и пастыри, не медля ни одного часа в вашем духовном делании, с пламенной ревностью зовите чад ваших на защиту попираемых ныне прав Церкви Православной, немедленно устройте духовные союзы, зовите не нуждою, а доброю волею становиться в ряды духовных борцов, которые силе внешней противопоставят силу своего святого воодушевления, а мы твердо уповаляем, что враги Церкви будут посрамлены и расточатся силою Креста Христова, ибо непреложно обетование Самого Божественного Крестоносца: “Созижду Церковь Мою, и врага адова не одолеют ея” (Мф. 16, 18).

ТИХОН,
Патриарх Московский и всея России.
Января 19 1918 года.

• КИТАЙ — ЭКОНОМИЯ И ВООРУЖЕНИЕ

Иностранные политические наблюдатели сообщают о режиме строящейся экономии, введенном в народном хозяйстве Китая. При этом отмечается, что в первую очередь экономия вызвана тяжелым положением в китайской промышленности, хроническим невыполнением государственных планов, что является одним из следствий проводившейся ранее культурной революции. Антисоветская пропаганда и призывы к военной готовности нужны китайским властям для того, чтобы скрыть от народа бедственное положение в экономике, заставить его идти на новые трудности и в то же время для того, чтобы укрепить режим.

В настоящее время Китай далеко не готов к войне с Советским Союзом. Тем не менее, уже в самые ближайшие годы его военная сила может увеличиться в несколько раз, если развитие атомного оружия и строительства баллистических ракет различного радиуса действия будет продолжаться нынешними темпами.

Западные агентства печати сообщили на днях, что Китай приступил к самостоятельному производству истребителей-бомбардировщиков, являющихся точной копией советского самолета “МИГ-21”. Документация на эти самолеты была выкрадена, видимо, еще в то время, когда транспортировка советского оружия в Северный Вьетнам велась через территорию континентального Китая.

• АЛКОГОЛИЗМ В СССР

В рамках борьбы с алкоголизмом в ресторанах Москвы и некоторых других городах СССР резко подняты цены на алкогольные напитки. В газете “Комсомольская правда” продолжается дискуссия сторонников и противников введения в СССР сухого закона. Видимо власти всерьез принялись за искоренение пьянства, которое по подсчетам советских статистиков наносит колоссальный ущерб выполнению планов промышленности и сельского хозяйства. Пьянство наносит значительный ущерб и советской пропагаде, которая еще недавно торжественно заявляла, что в стране победившего социализма не осталось места порокам буржуазного общества, в том числе и пьянству.

Русская монархия исторически возникла в результате восстания и зова в рот и в боярства и — пока она существовала, — она всегда стояла на защите имена низов. Русское крестьянство попало под крепостной гнет в период отставки монархии, — когда цари истреблялись и страной распоряжалась дворянская гвардия.

Иван СОЛОНЕВИЧ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

АМЕРИКАНСКАЯ МИТРОПОЛИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

В статье, в которую включена фотография одного из участников переговоров американской митрополии с московской патриархией об автокефалии, протоиерей Александра Шмемана, еженедельник “Ньюзик” сообщил, что девять православных епископов разной национальности, членов американского Национального Совета Церквей, обратились к этому Совету с памятной запиской, в которой отозвались критически о политических резолюциях Совета, направленных против политики Соединенных Штатов во Вьетнаме.

Эта памятная записка, передача которой Национальному Совету Церквей предшествовала конфликту между американским экзархатом вселенской патриархии и американской митрополией, выразившему желанию митрополии получить автокефалию от Москвы, была, по словам “Ньюзика”, составлена группой преподавателей той Св. Владимирской духовной семинарии, деканом которой состоит прот. А. Шмеман.

Записка, по словам названного еженедельника, была первым шагом, за которым может последовать уход большинства представленных в Совете православных церковных юрисдикций из этого Совета в виду его политических выступлений, часто совпадающих с направлением коммунистической политики.

В русских политических кругах в Нью Йорке факт подачи этой записи и распространения слуха о возможности ухода американской митрополии из Национального Совета Церквей рассматривается, как доказательство желания митрополии сгладить неблагоприятное впечатление, произведенное ее переговорами с Москвой.

МОСКОВСКАЯ ПАТРИАРХИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Московский корреспондент “Нью Йорк Таймса” Джеймс Ф. Кларити сообщил, что московская патриархия разрешила своему духовенству совершать таинства над католиками, которые смогут доказать, что они были крещены католическими священниками.

Постановление об этом разрешении принято состоящим при патриархе Алексии Синодом. Неназванный корреспондентом представитель патриархии подтвердил это. Также неназванный американским журналистом другой источник, осведомленный, по его словам, о положении православной Церкви в России, высказал мнение, что упомянутое постановление, во-первых, улучшит отношения между патриархией и Ватиканом. Во-вторых, оно облегчит проживающим в СССР католикам возможность пользоваться таинствами христианской Церкви. В-третьих, оно может отразиться отрицательно на отношениях между московской патриархией и возглавленной вселенским патриархом Афинагором все-православной конференцией. Хотя сам патриарх Афинагор — сторонник сближения православных Церквей с Ватиканом, многие участники конференции против этого сближения возражают.

Тот же источник указал на то, что постановление патриархии будет иметь особенное значение для проживающих в Киеве советских граждан польского происхождения и католического вероисповедания, так как католического духовенства и храма в этом городе нет.

† Митрополит ФИЛАРЕТ

Секретарь: † Епископ ЛАВР

9/22 января 1970 г.

Указ № 107.

Большинство советских граждан католического вероисповедания живет в Литве, где существует около 500 католических приходов, и в Латвии, где этих приходов 100 с лишним. Кроме того, существует шесть католических приходов во Львове и по одному в Ленинграде, Одессе и Тифлисе. Существующий в Москве католический храм Св. Людовика обслуживает почти исключительно живущих в этом городе иностранцев.

АМЕРИКАНСКАЯ МИТРОПОЛИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:
По полученным здесь сведениям, находящийся в Женеве митрополит Никодим, который вел от имени московской патриархии переговоры с американской митрополией о предоставлении ей автокефалии, предполагает прилететь в Нью Йорк во второй половине марта. Неизвестно, означает ли этот его предстоящий приезд наличие окончательного соглашения между патриархией и митрополией или вызван он необходимостью дополнительных переговоров.

Существующий в Си Клиффе, в окрестностях Нью Йорка, приход во имя Казанской иконы Божией Матери, вследствие отрицательного отношения подавляющего большинства его прихожан к желанию митрополии получить автокефалию от Москвы, перешел в Русскую Православную Церковь заграницей. Наставник этого прихода, протоиерей Алексей Ионов, который был, по назначению митрополии, одним из членов комиссии по выработке окончательного текста ее соглашения с патриархией, последовал примеру своих прихожан. Митрополия уволила его с должности наставника названного прихода и назначила его преемником священника Георгия Афонского, сторонника автокефалии. В один и тот же день литургия в храме прихода была утром отслужена священником Афонским, а днем там же секретарем Архиерейского Синода епископом Лавром в сослужении с протоиереем Ионовым и Легким был отслужен молебен по случаю перехода прихода из митрополии в зарубежную Церковь.

РАССКАЗЫ И ОЧЕРКИ НОВАЯ КНИГА ЕЛЕНЫ СЕМЧЕВСКОЙ

Цена — 3 ам. доллара с пересылкой.

В Аргентине продается: M. Tamarzeff, Casilla Correo 4, Villa Ballester, Prov. Bs. As.; Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dep. 10, Capital.

«...Читая эту книжку, можно отдохнуть и незлобиво посмеяться над сложными перипетиями эмигрантского быта»... («Часовой»). Склад издания: Mrs. H. Semchevsky, 669 Spruce Ave., Pacific Grove, Calif. 93950, U.S.A.

АЛЕКСАНДР БРУННЕР

(MARTILLERO)

ПОКУПКА И ПРОДАЖА ДОМОВ, ИМЕНЬИ, УЧАСТКОВ.

КВАРТИРНЫЕ ВОПРОСЫ.

ГОВОРЯТ ПО-РУССКИ.

PUEYRREDON 222, VILLA BALLESTER, F.N.G.B.M. - Т. Е. 758-4759

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 88

Печатается без ведома
и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

Все это было Олегу совсем ни к чему, но он с интересом рассматривал ее белую корону, стараясь представить прическу девушки без перекрута бинтов. Главное лицо здесь была врача, и надо было бороться с ней, не мешкая, выражать и отговариваться, а он, теряя темп, рассматривал девушку с японским разрезом глаз. Как всякая молодая девушка, уже потому, что молода, она содержала в себе загадку, несла ее в себе на каждом переступе, сознавала при каждом повороте головы.

А тем временем Костоглотову скажи руку черной змеи и определили, что давление подходящее.

Он рот раскрыл сказать следующее, почему не согласен, но из дверей врачиху позвали к телефону.

Она дернулась и ушла, сестра укладывала черные трубы в футляр, а Олег все так же лежал на спине.

— Откуда этот врач, а? — спросил он.

Всякая мелодия голоса тоже относилась ко внутренней загадке девушки, и она чувствовала это, и говорила, внимательно слушая свой голос:

— Со станции переливания крови.

— А зачем она старую привозит? — проверял Олег хоть на девчонке.

— Это — не старая, — плавно повела девушка головой и понесла корону по комнате.

Девчонка эта вполне была уверена, что все нужное для нее она знает.

† 19-го февраля с. г. на 85-ом году жизни скончался

ПОЛКОВНИК ДОНСКОЙ АРТИЛЛЕРИИ

ЕВГЕНИЙ АФАНАСЬЕВИЧ ФЕДОРОВ,

о чем с глубокой скорбью сообщает семья Тельновых.

† В 40-й день кончины

ПОЛКОВНИКА ДОНСКОЙ АРТИЛЛЕРИИ

ЕВГЕНИЯ АФАНАСЬЕВИЧА ФЕДОРОВА

в воскресенье 29-го марта с. г. в Св. Троицком храме на ул. Brasil 315, где покойный был 14 лет старостой, после Божественной литургии будет отслужена ПАНИХИДА.

Вдова и друзья покойного.

† По случаю исполнившейся второй годовщины со дня смерти

ПРОТОИЕРЕЯ О. ГЕОРГИЯ РОМАНОВА

в четверг 19-го марта в 7 час. вечера в храме Св. Троицы (Brasil 315) будет совершена ПАНИХИДА.

О-во Православный Русский Очаг

† О-во Православный Русский Очаг сообщает, что в воскресенье 22-го марта 1970 г. в 40-й день кончины

ЛЕЙТЕНАНТА РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ФЛОТА

ЮРИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА АНТОНОВА

в Св. Владимирской церкви (San Martín 344, Villa Ballester) в 16.30 час. будет отслужена ПАНИХИДА.

многих лет? Да потому, что, ополчаясь на китайский коммунистический режим, плоть от плоти режима советского, они сталкиваются с проблемой, труднее которой не было еще в истории советской пропаганды. Ведь какую сторону жизни Континентального Китая ни возьмешь — везде видны черты сталинского советского прошлого и брежневского советского настоящего. Причем ясно это не только пропагандистам, а и читателям, и слушателям, и телезрителям... И о чем бы ни писал, скажем, тот же Андреев, везде хочется воскликнуть: «Да ведь все это есть и в СССР!»

«Чтобы никто не усомнился в реальности удара "социал-империализма" в Гуанчжоу, разрабатывают планы эвакуации детей, в Шанхае распространяют инструкции по оказанию первой помощи раненым во время обычного воздушного налета и в случае ядерного взрыва, в других городах проводят учебные воздушные тревоги...»

Если бы Андреев не упоминал название китайских городов — Гуанчжоу, Шанхай, — можно было бы подумать, что он описывает советские учения по гражданской обороне...

«Переполненный в центре котел недовольства маоисты стремятся расплескать по медвежьим углам...»

Но разве не высыпают в медвежьи углы и в Советском Союзе людей недовольных существующим положением, снажая их ярлыком "тунеядец"?

Широко известно, что план фактического уничтожения интеллигенции как социальной прослойки путем переселен-

ния десятков миллионов образованных молодых людей и интеллигентов в пустынные, лесные и горные районы — давняя затея маоистов...»

Тут даже говорить ничего не надо — сравнение с советским режимом напрашивается само собой.

«Маоисты надеются, что подготовка к войне спишет все: развал партийного и государственного аппарата, беззакония и произвол, перевод всей экономики и общественно-политической жизни страны на военные рельсы, глумление над миллионами граждан...»

Опять-таки очень знакомые явления... «По существу цель всей нынешней политики пекинских правителей — создание базы за мировую гегемонию, проведение экспансионистского авантюристического курса в отношении соседних с Китаем стран и в конечном счете — осуществление некой исторической миссии "преобразования земного шара с помощью идеи Мао Тзе-тунга".

Стоит заменить слово "пекинские" словом "кремлевские", слово Китай словом "Советский Союз" — и все сказанное можно отнести к руководителям КПСС с их вторжением в Чехословакию, с их ближне-восточной авантюрией, с их национальной идеей "преобразования земного шара с помощью ленинских идей"...

Да, трудная, непосильная перед советскими пропагандистами поставлена задача. Как показать неприменимость китайского коммунистического режима, не обнажая в то же время неприменимости другого, некогда "братьского" общественно-политического строя? ●

Да, может, так оно и было.

Солнце уже завернуло на сторону перевязочной. Прямо сюда оно не попадало, но два окна светились ярко, а еще часть потолка была занята большим световым пятном, отразившимся от чего-то. Было очень светло, и к тому же чисто, тихо.

Хорошо было в комнате.

Открылась дверь, не видимая Олегу, но вошла кто-то другая, не та.

Вошла, почти не стуча туфлями, не выступившая каблучками своего "я".

И Олег догадался.

Никто больше так не ходил. Ее и не хватало в этой комнате, ее одной. Вера!

Да, она. Она вступала в его поле зрения. Так просто вошла, как будто не задолго отсюда вышла.

— Да где же вы были, Вера Корнильевна?.. — улыбался Олег.

Он не воскликнул это, он спросил это негромко, счастливо. И не поднимаясь сесть, хотя не был привязан к столу.

До конца стало в комнате тихо, светло, хорошо.

А у Веги был свой вопрос, тоже в улыбке:

— Вы — бунтуете?

Но уже расслаблив в своем намерении сопротивляться, уже наслаждаясь, что он лежит на этом столе, и его так просто не сгонишь, Олег ответил:

— Я?.. Нет, уж я свое отбунтовал... Где вы были? Больше недели.

Раздельно, как бы диктуя несмысленному непривычные новые слова, она проговорила, стоя над ним:

— Я ездила основывать онкологические пункты. Вести противокаровую пропаганду.

— Куда-нибудь в глубинку?

— Да.

— А больше не поедете?

— Пока нет. А вы — себя плохо чувствуете?

(Продолжение следует)

ЕЩЕ ОДИН ДОКУМЕНТ

Недавно на Западе было напечатано письмо группы подсоветских граждан в защиту Солженицына. Это письмо было написано еще в начале декабря прошлого года и его подписало 39 человек. Вот его полный текст:

В СОЮЗ СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

Исключение Александра Солженицына из Союза советских писателей по зорю не для исключенного — оно по зорю для истории нашей литературы и прежде всего для наших писателей, молча или вслух согласившихся с этим.

Претензии, предъявленные Солженицыну, носят целиком политический характер и выражают официальную критику его идеальных позиций, состоящих в последовательном разоблачении сталинского произвола, сталинщины.

Его художественная значимость, его мастерство, его всемирная слава — несомненны.

Но ведь именно талант и мастерство в первую очередь определяют место художника в содружестве его коллег!

Или, доведясь Достоевскому быть нашим современником, его тоже попросили бы покинуть пределы страны?

Обращаясь к партийно-государственному руководству нашей страны, можно было бы напомнить, что резкая отповедь толстовству не мешала Ленину признавать всемирное значение великого писателя и восхищаться его книгами. Можно было бы напомнить и то, как Ленин предлагал перепечатать из белоэмигрантского, антисоветского сборника Аверченко несколько рассказов именно за их талантливость. Все это хорошие примеры политического подхода к художественному творчеству, в которых видно признание того, что:

ценность писателя заключается в его таланте; идеальная позиция писателя может быть только объектом критики и публичной дискуссии, но ни в коем случае не поводом для каких-либо преследований.

Отчего же советские писатели не знают этих истин? О чем они пекутся

— о славе отечественного искусства или о бесславии? Отлучив Солженицына от своего союза — разве не понимают они, что ни этим, ни чем-либо иным его невозможно отлучить от литературы?

Исключить беспартийного писателя из беспартийной организации за беспартийность возврений! Это значит и его оставить беззащитным перед дальнейшими бедами, которые вполне могут его постигнуть, — и самих себя вместе со всем своим мастерством и творчеством нагло запереть в унылых рамках политической конъюнктуры.

В своем отношении к судьбе Солженицына читатели не столь единодушны, как его собратья по перу. Мы рассматриваем исключение Солженицына из ССР как очередное крупное проявление СТАЛИНИЗМА, как расправу над писателем, олицетворяющим совесть и разум нашего народа.

Следуют подписи: Агеева, Асанова, Баева, Белогородская, Велиев, Вишневская, Воробьев, Гершун (по доверию), Григоренко, Гусаров, Джемилев, Диков, Емелькина, Аметов, Исмаилов, Костерина, Кожаринов, Королева, Вольгин, Красин, Кушева, Лапин, Любовникова, Плющ, Подольский, Рыжик, Рудаков, Савина, Сейтметов, Терновский, Примак, Тимачев, Убожко, Урбан, Халилов, Якир, Ярославов.

Итак еще один “документ из СССР”. Как и все предыдущие он может иметь двоякое происхождение. Он, быть может, написан чекистами или с их ведома и попустительства с целью — обмануть Запад. Об этом мы уже писали в № 1043 “Нашей Страны”. Но допустим, что этот документ написан и переправлен заграницу без чекистского участия. В этом случае он представляет большую ценность, ибо мы видим, что в борьбе против режима к уже известным именам (Есенин-Вольгин, Красин, Якир) прибавляются новые. Интересна также констатация беспартийности Солженицына. Ссылка на Ленина может быть понята как тактический прием в какой-то мере охраняющий авторов письма от возможности быть обвиненными в антисоветских действиях и следовательно — спасающей их от концлагеря.

Тайна Александра Коваленко

“Наша Страна” (№ 1042 от 10-го февраля с. г.) опубликовала краткое изложение двух, появившихся в “Новом Русском Слове” статей сотрудника этой газеты Ю. С. Сречинского о называвшем себя Александром Коваленко и бароном Александром фон Мантифелем владельце комиссионного магазина, существовавшего в Киеве в годы немецкой оккупации.

В этих статьях было приведено сообщение ген. В. В. Бискупского о том, что А. Коваленко был разоблачен и расстрелян немцами, опознавшими в нем известного чекиста Опперпута; основанное на советском источнике подтверждение того факта, что Коваленко действительно был в Киеве советским агентом; указание на то, что одно лицо, служившее в магазине Коваленко до его ареста немцами, находится в настоящее время за границей. Автор статьи обратился ко всем читателям русских газет с просьбой сообщить ему любые, даже незначительные, сведения о Коваленке и об его находящихся заграницей бывших служащих. Часть полученных Ю. С. Сречинским сведений сообщена им в третьей статье об этой “тайне”.

В этой статье сказано, что тайна Коваленко соприкоснулась с тайной смерти скончавшегося в Аргентине русского журналиста и писателя Николая Михайловича Февра.

Ю. С. Сречинский установил, что во время своего пребывания в Киеве, куда он поехал из Берлина, как корреспондент газеты “Новое Слово” Н. М. Февр познакомился с А. Коваленко, бывал в его магазине и даже назначал в этом магазине встречи с желавшими видеть его лицами.

В России, на оккупированной немцами территории, Н. М. Февр побывал дважды и из второй поездки вернулся в Берлин не один, а с женой Аллой Николаевной, дочерью киевского чекиста Мицкела Неживого, с которой он познакомился в магазине Коваленко, где она служила, по одним сведениям кассиршей; а по другим — секретаршей.

Кратко рассказав судьбу Н. М. Февра

после войны, Ю. С. Сречинский заключил эту часть статьи указанием на то, что “никогда на болезни не жаловался, жизнерадостный и энергичный Н. М. Февр скоропостижно скончался в Буэнос Айресе 21-го мая 1951 года при невыясненных обстоятельствах”.

В заключение, автор статьи написал, что для внесения ясности в эту запутанную историю необходимо предварительно осветить следующие вопросы: 1) приблизительная дата ареста Коваленко; 2) кто его разоблачил и обстоятельства этого разоблачения; 3) судьба Коваленко после ареста; 4) все, что известно о пребывании Н. Февра в Киеве; 5) что делал и чем занимался Н. Февр после возвращения из Киева; 6) все, что известно о киевском и берлинском периоде жизни Аллы Февр; 7) все, что известно о жизни семьи Февр в Аргентине и об обстоятельствах смерти Н. Февра.

Ю. С. Сречинский обратился ко всем читателям его статей с просьбой о присыпке этих сведений ему, гарантировав, что имена лиц, приславших эти сведения, ни в коем случае разглашены не будут.

Адрес Ю. С. Сречинского:
Mr. George Sretschinsky
Novoye Russkoye Slovo
243 West 56 Street
New York, N. Y. 10019, U.S.A.

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

В России, на оккупированной немцами территории, Н. М. Февр побывал дважды и из второй поездки вернулся в Берлин не один, а с женой Аллой Николаевной, дочерью киевского чекиста Мицкела Неживого, с которой он познакомился в магазине Коваленко, где она служила, по одним сведениям кассиршей; а по другим — секретаршей.

Кратко рассказав судьбу Н. М. Февра

СВИСТОК

Постановка в Париже музыкальной комедии “Hair” (Волосы) вызвала бурю полемических выступлений. В частности, эта комедия удостоилась благосклонного отзыва парижской газеты “Русское недомыслие”.

“Hair” — типическое произведение жанра “хиппи”. Кроме Парижа, пьеса уже представлялась в США, Лондоне и Стокгольме. В каждой стране она ставилась со своеобразными характеристиками. По мнению не религиозных критиков, из всех авангардных постановок последнего времени — “Hair” насыщена наиболее заостренным эротическим климатом. Французская версия естественно не могла быть менее непристойной, чем английская, шведская или американская. И впрямь, эта версия оказалась настолько мерзопакостной, что французская “Армия Спасения” объявила ей беспощадную войну.

Эта чудаковатая организация (до сих пор типически англо-саксонская), которая претендует спасать души с помощью броских мундиров и громовых оркестров, объявляя войну порнографии, отозвалась о комедии “Hair” как о “разливе похабицы и грубостей, где в течение трех длинных часов высмеивается религия”.

Поначалу, в кампании против пьесы, “Армия Спасения” пользовалась вполне законными средствами — письма в редакции французских газет, с целью воздействовать на общественное мнение. Письма не действовали. Тогда последовал формальный протест перед полицейскими властями. Но у полиции руки коротки. Она не имеет права запретить представление, если оно идет в закрытом месте, как и не может запретить номера “стрип-тиза” вочных клубах.

Истоцив все легальные средства, члены Генерального Штаба Армии решили перейти к более дерзновенным способам борьбы. Пятнадцать членов Армии, в полной форме, включая кепи с пером и военный плащ, явились в театр, аккуратно заплатили за вход, чинно вошли и атаковали представление своим единственным оружием — свистками.

Генеральный комиссар “Армии Спасения” на Францию и Алжир, месье Жильбер Абади оказался с раскашенной губой. Один из полураздетых “артистов” ударил его по губам в старании выбить из них свисток. Но “Армия Спасения” кое-что все-таки достигла. Был изъят один из последних актов пьесы — особенно кощунственный и скабрезный. В нем была пародия крещения — полдюжины юнцов вылезала из воды и показывала публике в совершенно голом виде.

Вот как можно сражаться при помощи даже такого безобидного оружия, каким является свисток, когда есть воля к борьбе...

Олег Бартенев

NICOLAS FEWR

EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

La edad de los nuevos edificios de Pskov oscila entre cinco y diez años, y constituyen un valioso testimonio del más bajo nivel de la construcción socialista, ya que estas casas nuevas han adquirido un aspecto que en Europa sería motivo suficiente para meter en la cárcel al arquitecto que las hubiera construido.

(Continuará)

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК
Опытная учительница
дает уроки ученикам средних
учебных заведений и взрослым
у них на дому.
Телефон: 758-3237.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44-3213

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Союз Казаков в Аргентине — О-во Взаимопомощи с правами юридического лица (Carlos Calvo 2851, Buenos Aires).

Настоящим доводится до сведения всех членов Союза, что в воскресенье 29-го марта с. г. в 15 часов в помещении Центра Русских Белых состоится общее собрание со следующей повесткой дня: 1) Годовой отчет о финансовой деятельности Правления; 2) Выборы атамана; 3) Выборы членов правления; 4) Выборы членов ревизионной комиссии; 5) Годовой отчет Правления.

ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА

БЛАГОДАРНОСТЬ

Приношу мою искреннюю благодарность настоятелю о. Сергию Иванову, церковно-приходскому совету, матушке, прихожанам храма Покрова Пресвятой Богородицы в Темперлей, полк. С. Д. Гегела-Швили, РОВС-у, Союзу Русских Военных Инвалидов им. ген. Баратова и их Дамскому комитету, Михайловцам, Н. А. и Л. И. Суховерковым, господам Седляревич, Маркс, Казанцевой и всем лицам, оказавшим моральную и материальную поддержку моему покойному отцу Н. М. Попову.

Дочь

Глубокоуважаемая

Татьяна Владимировна!

Сердечно благодарю Вас за долголетнюю бесплатную посылку моему покойному отцу Н. М. Попову газеты «Наша Страна».

Дочь

БЛАГОДАРНОСТЬ

Приносим нашу сердечную благодарность всем друзьям и знакомым, оказавшим нам моральную и материальную поддержку и принявшим искреннее участие в постигшем нас горе — скоропостижной смерти мужа и отца Юрия Борисовича Книрша.

Вдова и дети

ПРОДАЕТСЯ ДОМ
в ALTA GRACIA, пл. 70 кв. м.
(столовая, 2 спальни, кухня,
ванная, гальпон). Участок —
166 кв. м. Цена 2.200.000 ста-
рых песо наличными. Можно с
мебелью — по соглашению.
Писать:

Sr. Chvetz, 701 calle España
Alta Gracia, Prov. Córdoba

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88-3605

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Pueyrredón по линии Federico La-
crosse).

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ
Endodontia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. др.
Angel Gallardo по улице Corrientes